

NEW SCIENCE ACADEMY யாழ்ப்பாணம் "மின்னியல்" By Mr. மணியம் சனி, குடியேற்றம் 2-30 - 3-30 ஆரம்பம் 16-08-86



உதயன்



NEW SCIENCE ACADEMY (B. M. C. சது முள்) யாழ்ப்பாணம் 87 A/L தாவரவியல் அலகு 8 (இயங்கும் தாவரம்) PHYSIOLOGY சனி, குடியேற்றம் 10-30-11-30

தமிழ்மொழிப் பிராந்தியத்துக்கு அரசிடம் புதிதாக ஒரு மாற்றுத்திட்டம்

அரசு--கூட்டணிப் பேச்சுவார்த்தை இன்று மாலை ஆரம்பமாகிறது

கொழும்பு, ஆகஸ்ட் 15 தமிழர் விடுதலைக் கூட்டணியின் தமிழ்மொழிப் பிராந்தியக் கோரிக்கைக்கு இலங்கை அரசு புதிதாக மாற்றுத் திட்டம் ஒன்றைத் தயாரித்துள்ளது. இன்று ஆரம்பமாகும் இரண்டாம் கட்டப் பேச்சுக்களின் போது அரசு அந்த மாற்றுத் திட்டத்தைச் சமர்ப்பிக்கும். இப்படி கொழும்பில் அரசு வட்டாரங்கள் நேற்றுத் தெரிவித்தன.

அந்த மாற்றுத் திட்டம் என்ன என்பது பற்றி தெரிவிக்க அந்த வட்டாரங்களே மறுத்த விட்டன. இதே வேளை-- அரசு--கூட்டணிப் பேச்சுக்கள் ஒரு நாளை முன்னாலே இன்ற ஆரம்பமாகும். முத்திய ஏற்பாட்டில் பிரகாரம் இரண்டாம் கட்டப் பேச்சுக்களை நாளை விடிகழுவதால் புலிகள் அறிக்கை

ஆரம்பமாக இருந்தது. இன்று வெள்ளிக்கிழமை மாலை 5 மணிக்கு வட்டாரநாயக்கா அரசு--கூட்டணிப் பேச்சுக்கள் ஆரம்பமாகும். அரசுக் குழுவினரின் இடத்தில் பதினேழு அறிக்கைகள் வைக்கப்படும் என்றும் தலைமை உடன்பாடு. கூட்டணிக்கு இடம் தரும் தலைமை உடன்பாடு. தலைமை உடன்பாடு. தலைமை உடன்பாடு.

மாகும் என்ற விஷயம் கொழும்பு வந்திருக்கிற தமது விமான நிலையத்தில் வைத்துத்தான் தனக்குத் தெரியும் என்று (4-ஆம் பக்கம் பார்க்க)

அவர்கள் பேசியது என்ன?

டெலிவரி, ஆக 14 'சார்ச்' மாநாட்டுக்கு சென்ற இருந்தமையம் இலங்கை அமைச்சர் சபையும் இடம் தரும் இந்திய அமைச்சர் சிவசங்கரம் உதவியாட்சி இன்றிமொர் 45 நிமிஷங்கள் கைரையில் தனிமையில் பேச்சுக்கள் நடத்தினர். இங்கே இனப்பிரச்சினை குறித்து பேசியிருக்கலாம் என்ற அரசியல் வட்டாரங்கள் தெரிவித்தன. (இ-ஐ-ஏ)

6 இரானுவத்தினர் பலி!

'கனென் சார்ஜ்' தாக்குதல்

யாழ்ப்பாணம், ஆக 15 நேற்று காலை 7 மணி பளிக்க முகாமில் இராணுவம் தாக்குதல் செய்தது. இராணுவத்தினர் நடைபயணம் செய்வதற்கு கையாடலாக புகுவதற்கு போலீசினர் எதிர்த்துச் சென்றனர். இராணுவத்தினர் தமது இழப்புகளுக்கான பின்வாங்கி முகாமை அடைந்தனர். இதற்குப் பின்னர் எமது தரப்பில் சேதம் ஏதும் இல்லை. இப்படி அந்த அறிக்கையின்போது மேலும் தெரிவிக்கப்பட்டிருக்கிறது. (உ)

கல்முனையில் மேலும் 2 சடலங்கள் ஒதுங்கின

கல்முனை, ஆக 15 மதுவாய்வில் சடலம் கண்டுபிடிக்கப்பட்டது. இரண்டு சடலங்களும் கல்முனையில் ஒதுங்கினது. மருத்துவமையில் ஒதுக்கிய சடலத்தை அப்பகுதி முகாவில் மீட்டி அதை

அரசு அதிபரைச் சந்திக்கச் சென்ற கிராமத்தலைவர்கைது!

நிடுவாரணம், ஆக 15 இராமசாமி அரசு அதிபரைச் சந்திக்கச் சென்ற கிராமத்தலைவர் கைது செய்யப்பட்டார். இராமசாமி அரசு அதிபரைச் சந்திக்கச் சென்ற கிராமத்தலைவர் கைது செய்யப்பட்டார். இராமசாமி அரசு அதிபரைச் சந்திக்கச் சென்ற கிராமத்தலைவர் கைது செய்யப்பட்டார்.

சரக்குப்பெட்டிக்குள் இருத்தி எதையும் பார்க்கவிடாது மூடினர்

இந்தியாவிலிருந்து சென்றதாகத் தகவல் உட்பாடா, ஆக 14 பப்ளிக் சரக்குப்பெட்டிக்குள் எதையும் பார்க்கவிடாது மூடினர். அத்தொகுதியில் எதையும் பார்க்கவிடாது மூடினர். அத்தொகுதியில் எதையும் பார்க்கவிடாது மூடினர்.

முட்டுக்கட்டை போடும் அம்சங்கள்

கொழும்பு, ஆக 15 காணி, சட்டம், ஒழுங்கு, ஆளுநர் அதிகாரம் ஆகியவற்றின் முட்டுக்கட்டை போடும் அம்சங்களை இன்று அரசு மாறும் அரசு--கூட்டணிப் பேச்சுக்களில் போது ஆராயப்படும் என்ற தெரிவித்தது. அவையாசனம்

காணி உரிமை

காணியை எல்லைக்குள் இடக்கும் முழுக் காணியும் அந்த மாணவ சபைக்குப் பரந்திரப்பட்டுமே செல்லும் என்ற உட்பாட்டினி வலியுறுத்துகிறது. இதற்கு ஆரவாரம் தீவிரம் மாற்ற அரசு சபை உட்பாட்டினி சிவசங்கரம் உதவியாட்சி இன்றிமொர் 45 நிமிஷங்கள் கைரையில் தனிமையில் பேச்சுக்கள் நடத்தினர். இங்கே இனப்பிரச்சினை குறித்து பேசியிருக்கலாம் என்ற அரசியல் வட்டாரங்கள் தெரிவித்தன. (இ-ஐ-ஏ)

சட்டம் - ஒழுங்கு

பிரதிப்போலீஸ் மாண்புமிகு சபை ஒத்தணைச்சரக்குப் பொறுப்பாளர் இருக்க வேண்டும் என்ற கூட்டணி வற்புறுத்துகிறது. மேலும் மாண்புமிகு பொறுப்பாளர் கீழ் பிரதிப்போலீஸ் மாண்புமிகு இருக்க வேண்டும் என்ற அரசாங்கம் கூறுகிறது.

அதிகாரப் பகிர்வு

ஆளுநருக்கு நிறைவேற்ற அதிகாரம் வழங்கப்படக்கூடாது; ஆளுநர், சம்பிரதாய பூர்வமான அரசுப் பிரதிநிதியாக மட்டுமே இருக்கவேண்டும்; நிறைவேற்ற அதிகாரம் முதுமையக்கு முதுமையப்பட வேண்டும்; இப்படி கூட்டணி வற்புறுத்துகிறது. ஆளுநர் அரசாங்கமே நிறைவேற்ற அதிகாரங்கள் ஆளுநருக்கு வழங்கப்படும் என்ற வலியுறுத்துகிறது.

அதிகாரப் பகிர்வு - பிரிவு

அதிகாரப் பகிர்வு, தமிழ் மொழி பிராந்தியம் என்ற அடிப்படில் கீழ் வழங்கப்பட வேண்டும் என்ற கூட்டணி வற்புறுத்துகிறது. அரசாங்கமே அதிகாரப்பகிர்வு மாண்புமிகு மட்டத்தில் தான் இருக்கும் என்ற வலியுறுத்துகிறது. மேலும் கூட்டுக்கட்டையாக உள்ள முக்கிய அம்சங்களை குறித்துத் தான் அரசு--கூட்டணி இரண்டாம் கட்டப் பேச்சுக்கள் இடும்பெறும். (அ-ஏ)

தமிழ் மொழிப் பிராந்தியத்தை மக்களும் வலியுறுத்துகின்றனர்

இந்தியாவிடம் கூறிவிட்டதாக அமீர் தகவல் கொழும்பு, ஆக 15 தமிழ்மொழிப் பிராந்தியத்தை மக்களும் வலியுறுத்துகின்றனர். இரண்டாம் கட்டப் பேச்சுக்களில் இது குறித்து அரசு மாறும் அரசு--கூட்டணிப் பேச்சுக்களில் போது ஆராயப்படும் என்ற தெரிவித்தது. அவையாசனம்

மிகிந்த லையில் தமிழர் மூவர் உயிரோடு எரிப்பு

யாழ்ப்பாணம், ஆகஸ்ட் 15 வவுனியாவில் இருந்து வெறி ஒன்றில் கொழும்பு சென்ற மூன்று தமிழர்கள் உயிரோடு எரிப்பில் உயிரோடு எரிப்பு ஏற்பட்டது. இதைச் சம்பவம் கந்த புத்தன்மையை ஜீரவே எட்டு மணி அளவில் மிகிந்தலக்கு அருகேயேயே உள்வெட்டினர் என்ற இடத்தில் நடந்தது. சம்பவம் பற்றி தெரிய வந்ததற்கு இரண்டு நாட்கள் ஆகியது. மேலும் கந்த புத்தன்மையை ஜீரவே எட்டு மணி அளவில் மிகிந்தலக்கு அருகேயேயே உள்வெட்டினர் என்ற இடத்தில் நடந்தது. (4-ஆம் பக்கம் பார்க்க)



கயிரோட எரிக்கத் தொடங்கியது. இரண்டு நாட்கள் ஆகியது. மேலும் கந்த புத்தன்மையை ஜீரவே எட்டு மணி அளவில் மிகிந்தலக்கு அருகேயேயே உள்வெட்டினர் என்ற இடத்தில் நடந்தது. (4-ஆம் பக்கம் பார்க்க)

தமிழ் மொழிப் பிராந்தியத்தை வல்வெட்டித்துறையில் இரானுவ வீரர் பலி!

தமிழ் மொழிப் பிராந்தியத்தில் இரானுவ வீரர் பலி. இரண்டு நாட்கள் ஆகியது. மேலும் கந்த புத்தன்மையை ஜீரவே எட்டு மணி அளவில் மிகிந்தலக்கு அருகேயேயே உள்வெட்டினர் என்ற இடத்தில் நடந்தது. (4-ஆம் பக்கம் பார்க்க)

கப்பலேறம்

15-08-1986 வெள்ளிக்கிழமை கப்பலேறம் 6.05 முதல் 7.35 வரை ராஜாங்கம். 10.35 முதல் 12.05 வரை இலங்கை இராணுவம் போக்குவரத்து இலங்கை இராணுவம் போக்குவரத்து

